

Более двух недель 19 самарских мальчишек жили по армейскому уставу. Из Пензы в Самарскую область вернулись школьники, завоевавшие первое место в соревнованиях по стрельбе в оборонно-спортивном лагере «Гвардеец» Приволжского федерального округа. Закончилась первая смена. Команда из 19 воспитанников ВПК "Бумеранг" (СП ЦВР "Успех", г. Жигулёвск) и ВПК "Звёздный десант" (г. Самара) вернулись домой. За плечами две с половиной недели занятий, тренировок, соревнований, стрельбы. Новые друзья не только из России, но и из Донецка. Это не обычный лагерь отдыха. В лагере ПФО «Гвардеец» дети живут в настоящих армейских казармах на территории Пензенского артиллерийского инженерно-строительного института.

Здесь мальчишки примеряют на себя жизнь обычного курсанта. Те же кровати, те же условия, столовая, форма, распорядок дня. Всё по уставу. Такие каникулы три года назад для мальчишек со всего ПФО устроил полпред президента округа М.В. Бабич. С тех пор воспитанники военно-патриотических клубов Самарской области, ребята из малоимущих и неполных семей ездят в «Гвардеец» - знакомятся с армейской жизнью, учатся разбираться в оружии, соревнуются в различных видах спорта. Главное - находят новых друзей, работают в команде.

Для многих эта поездка - первая «вылазка» из дома без родителей. Но сейчас ни один из них не говорит, что было сложно. Разве что бегать по полигону от точки до точки надо быстро, чтобы везде успеть. Ни один ни разу не выказал недовольства. Более того, многие мальчишки позвонили мамам-папам накануне родительского дня с требованием: «Приезжать не надо. Я тут сам». И никакие бабушкины пирожки, обещанные «армейцам» на родительский день, не соблазнили ребят.

Дети получили возможность побывать в другом городе. Они посмотрели, как живут и учатся курсанты, чем занимаются. Сами всё посмотрели-потрогали, поучаствовали, постреляли из боевого оружия, из артиллерийских орудий. А помимо армейских дел, была насыщенная культурная программа. Поездка по храмам, музеям Пензы, посещение лермонтовского музея-заповедника «Тарханы». В местном ТЮЗе смотрели спектакль «Катюша».

Ребята так прониклись, что под конец аплодировали стоя. Могу сказать, что те дети, которые уезжали в лагерь больше двух недель назад, и те, которые вернулись из «Гвардейца», - это будто разные люди. Ребята повзрослели, сдружились, многому научились и стали гораздо самостоятельнее. Всё это - результат чёткой работы разных министерств, ведомств, правительства области в целом.

Вернувшись домой, наперебой рассказывают родителям, как получили в первый день настоящую военную форму - от белья до кепки и сапог, как непривычно и неудобно было в этих новых плотных штанах, как непривычно было ходить везде строем и с утра пораньше бежать на зарядку.

Рассказывают, что в течение дня нельзя прилечь на койку. Строго регламентирован чуть ли не каждый шаг - когда повалиться, когда пообщаться, когда поесть-попить и т.д.

## Жизнь по армейскому уставу

Автор: М. МАКСИМОВА  
16.07.2015 15:45 -

---

Каждый день подъём в 7 утра.

С окончанием смены ребят поздравил полномочный представитель президента РФ в Приволжском федеральном округе. М.В. Бабич после торжественных мероприятий побеседовал с участниками лагеря. Разговор шёл о том, что запомнилось из программы, что хотелось бы изменить и добавить. Дни, проведённые в "Гвардейце", были насыщенными, запоминающимися. Разговор с "гвардейцами" шёл более часа. Программа "Гвардейца-2016" будет ещё более интересной. Знания и навыки, полученные в лагере "Гвардеец", курсанты военно-патриотических клубов «Звёздный десант» и " Бумеранг" передадут своим товарищам.